

Что такое наркотик?

Согласно определению Всемирной организации здравоохранения, НАРКОТИК – химический агент, вызывающий ступор, кому или нечувствительность к боли. Наркотиками называют любые запрещенные законом наркотические вещества, независимо от их происхождения.

Наркотические вещества – это вещества, изменяющие самосознание, поведение человека и восприятие им окружающего мира.

Наркотики – наркотические средства, психотропные вещества либо их прекурсоры и аналоги.

Уголовная ответственность за наркопотребление и незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов в Республике Беларусь наступает с 14 лет.

Что делать, если обнаружил закладку?

(листочка 1,2,3,4)

- Ничего не трогайте на месте обнаружения тайника и ни в коем случае не берите находку в руки.

- Постарайтесь хорошо запомнить все, что вы видели неподалеку, например, подозрительных людей или приезжавшие машины.

- Позвоните по телефону 102 и подробно обо всем расскажите.

- Оставайтесь на месте и ждите приезда правоохранителей, чтобы показать точное расположение закладки

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

Что толкает людей на употребление наркотиков?

1) Наркоману постоянно нужны деньги на очередную дозу наркотика. Устроиться на работу в состоянии наркозависимости он не может, поэтому начинает предлагать наркотики всем, кого знает. Наркоман, втянувший в употребление 3-4 человека, принимает наркотики уже за их счёт. Три дозы продал, четвёртую – себе.

2) Это страх «падать» одному. Употребляя наркотики, наркоман, как правило, понимает, что делает что-то плохое. И чтобы снять с себя ответственность, он пытается переложить её на других, втягивая в употребление наркотиков всё больше людей. По статистике каждый наркоман рано или поздно «подсаживает» на наркотики от 10 до 15 человек из своего окружения.

3) Это желание заработать на торговле наркотиками, втягивая в их употребление всё больше и больше людей. Первая доза, которой чаще всего просто угощают, для торговца является залогом его будущей прибыли. Он знает: это вещество быстро вызывает зависимость, и после бесплатной первой дозы человек вернётся за второй. Наркоторговец пойдёт на всё ради того, чтобы человек попробовал наркотик, ради тех будущих денег, которые человек ему добровольно принесёт.

ПРИЛОЖЕНИЕ 3

Мотивы, побуждающие подростка употреблять, распространять
наркотики

Мотивы, побуждающие подростка употреблять, распространять наркотики, могут быть социальные, индивидуальные и патологические (болезненные).

Индивидуальными мотивами подростка могут быть простое любопытство; желание испытать удовольствие, уйти от негативных эмоций, и просто начать употреблять, распространять наркотики от скуки.

Социальные мотивы подростков – это желание доказать сверстникам, что ты все можешь. Иногда подросток начинает распространять, употреблять наркотики под давлением и угрозами.

Патологическими (болезненными) мотивами являются потеря смысла жизни, снять дискомфорт, улучшить самочувствие, стремление употреблять наркотики на зло другим и себе, в качестве протеста; ощущение себя лишним в жизни.

ПРИЛОЖЕНИЕ 4

Последствия принятия наркотических веществ

Наркотики крайне негативно влияют на состояние репродуктивной системы мужчины и женщины, отражаются на сексуальной жизни человека, впоследствии и на его детях. Доказано, что применение наркотиков в конце концов разъединяет людей.

Наркотики оказывают очень сильное негативное влияние на формирование плода. У беременной женщины на фоне сниженного содержания белка альбумина в плазме крови появляется большое количество свободного наркотика, поступающего через плаценту к плоду. Из крови матери наркотик так же неравномерно распределяется и в системе кровообращения ребенка, что опасно для него. Помимо этого, ребенок глотает околоплодную жидкость, в которой могут сконцентрироваться наркотические вещества. По мере развития плода эти вещества накапливаются в его печени, почках и легких. Хорошо известно, насколько уязвим эмбрион человека на ранних стадиях развития. На первых неделях формируются страшные анатомические и неврологические дефекты. Ребенок рождается с патологиями развития, часто — с уродствами. После рождения ребенок плохо развивается, отстает в развитии, часто болеет. У ребенка, рожденного от матери наркоманки, уже с первых часов жизни проявляются признаки наркомании. Часто дети рождаются мертвыми. Иными словами, прием любого наркотика матерью еще до зачатия или в самые первые недели беременности чреват тяжелейшими последствиями - медицинскими, моральными и другими.

ПРИЛОЖЕНИЕ 5

Капкан белой смерти

Медицинские последствия употребления наркотиков:

- развитие психической и физической зависимости;
- поражение центральной нервной системы (снижение памяти, внимания, интеллектуальных способностей, нарушение мыслительной деятельности, координации движений, речи, режима сна, эмоций и др.);
- психические нарушения различной степени тяжести вплоть до психоза и полного распада личности (шизофрении);
- поражение органов и систем всего организма;
- отравление, передозировка, смерть.

Психологические последствия:

- разрушение личности;
- равнодушие к собственной жизни, своему будущему и близким людям;
- ослабление воли и доминирование наркотика как единственной ценности в жизни.

Социальные последствия:

- разрушение социальных связей, потеря друзей, семьи, учебы, работы;
- запрет на некоторые виды профессиональной деятельности, ограничения в получении специальности;
- невозможность вождения транспорта;
- привлечение к административной, уголовной ответственности.

Жертвами наркомании могут стать практически все, но в большей степени это касается молодых людей. Пристрастие к наркотикам оборачивается трагедией для самих наркоманов, горем для их родственников и массой серьезных проблем для окружающих.

Уже сейчас молодым людям необходимо занять твердую жизненную позицию, научиться справляться с жизненными проблемами, уметь отказываться от употребления наркотиков и сказать твердо «НЕТ!».

ПРИЛОЖЕНИЕ 6

Практическое задание «Портрет»

Участники должны составить портрет наркомана и портрет здорового человека путем наклеивания на фигуру человечка определенных кружочков с указанными на них признаками.

Здоровый человек: отсутствие страхов. Эмоциональная стабильность. Работоспособность. Хороший аппетит. Ощущение бодрости. Упругие мышцы. Подвижные суставы. Крепкие и упругие волосы. Здоровые зубы. Чистая гладкая кожа.

Человек-наркоман: излишняя потливость. Потеря аппетита. Высокий уровень тревожности. Бледный, синеватый оттенок кожи. Сонливость. Заторможенность. Патологическая жажда. Сильный кашель без признаков простуды. Ярко-красные губы. Расширенный или наоборот суженный зрачок. Очень разговорчивый и эмоциональный. Слуховые и зрительные галлюцинации. Проблемы с координацией. Изменения в ритме сна.